

Анализ деятельности ОДОД ГБОУ СОШ № 182 за 2017-2018 учебный год

В 2017-2018 учебном году ОДОД ГБОУ СОШ № 182 работало по 3 направленностям: художественной, социально-педагогической, физкультурно-спортивной. С 1-10 сентября производился набор новых учащихся и добор учащихся на второй и третий год обучения.

Реализовывались 22 дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы ДО в 31 группах. Всего обучалось по программам ДО 409 учащихся. Из них по возрасту: 7-10 лет – 209 чел.; 11-13 лет – 124 чел.; 14-18 – 76 чел. Основной контингент сохранён.

Учебный год был насыщенным и плодотворным. Проведенный анализ контроля над образовательным процессом показал, что 80 % учащихся объединений успешно осваивают дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы. Показателями результативности выполнения программ является участие в творческих мероприятиях различного уровня (148), а также достигнутые высокие результаты в конкурсных движениях (294 призовых мест).

Более чем в 20 школьных мероприятиях было принято участие. Реализовали 5 внутришкольных проектов: «Секреты чистоты», «Культурная эстафета поколений», «Личность и время», «На страже Родины», «Весна идет!», которые включали в себя видео-занятия, круглые столы, спортивные соревнования, социальное анкетирование, выставки рисунков, декоративно-прикладных изделий и фотографий.

В течение учебного года наиболее активно проявили себя объединения: Хоровая студия (Маликова Е.П.), Росчерком по паркету (Ячмененко А.А.), Современные танцы (Кононец Н.С.), Театральная студия (Басова М.А.), Калейдоскоп и Юный художник (Агафонова О.В.), Модный стиль.

Объединения Современные танцы (Кононец Н.С.), Театральная студия (Басова М.А.) и Хоровая студия (Е.П. Маликова) регулярно принимают участие в благотворительных мероприятиях, проводя концерты в доме престарелых «СЕ ЛЯ ВИ» и доме ветеранов, реабилитационных центрах.

В ежегодном районном Фестивале «Наши звездочки» приняли участие объединения: Хоровая студия (Маликова Е.П.) – конкурс «Семь нот» - диплом 3 место 2 чел. и сертификаты участника 3 чел.;

Театральная студия (Басова М.А.) – конкурс Театральная мозаика (ст.гр. и мл.гр.) - сертификаты участника;

Юный художник (Агафонова О.В.) – конкурс Форма. Композиция. Цвет - диплом 1 место - 1 чел., сертификаты участника;

Модный стиль (Бубенцова С.Б.) – конкурс Экологический стиль - дипломы 1 место – 1чел., 2

место -1 чел., 3 место -1 чел.

Учащиеся объединения «Наследники славы» (Ковалев О.А.) регулярно принимают участие в военно-патриотических мероприятиях, принося призовые места.

Коллективы физкультурно-спортивной направленности принимали участие в течение года во многих спортивных соревнованиях: «Кожаный мяч», Вышибала, турнир по мини-футболу «Мишка», «Спортинг».

Учащиеся объединения «Каратэ» неоднократно принимали участие в первенствах по Киокусинкай в клубе «Сентай». Сдавали квалификационные экзамены по Каратэ на уровне города.

Учащиеся объединения Росчерком по паркету (Ячмененко А.А.) активно принимают участие в городских соревнованиях по бальным танцам: «Кубок Звёзды Северной столицы-2017», «Восходящие звезды-2017», «Танцующий мир-2017», «Волна Успеха-2017», «Кубок Ленинградской области-2017», занимая призовые места.

Педагоги ОДОД нашей школы постоянно повышают свою квалификацию: посещают городские курсы ГЦРДО по своим направлениям деятельности, семинары, лекции. В этом учебном году 4 педагога прошли аттестацию и защитились на 1 квалификационную категорию.

Активное участие педагоги принимают в работе городского педагогического слёта на базе ДДЮТ «На Ленской», педагогических конференциях и РМО.

С докладом «Сущностные характеристики профессиональной деятельности педагога дополнительного образования» на V научно-практической конференции «Педагогическая наука и современное образование» в РГПУ им. А.Н. Герцена выступила Т.В. Хватаева (08.02.18).

Выступили с докладом на международной конференции посвященной 100- летию дополнительного образования детей в России педагоги С.А. Казенова, П.С. Казенова, А.А. Ушакова (26, 27.04.18).

Ежегодно руководители объединений вместе с учащимися проводят мероприятия, ставшие традиционными в ОДОД: День матери, Новогодние и Масленичные представления для учащихся начальной школы, спектакли, концерты в День открытых дверей школы и День выборов, художественные и фото выставки детских работ.

Для родителей, учащихся, коллег, администрации школы педагоги ДО в начале и середине учебного года показывают своё мастерство на открытых занятиях.

В ОДОД проводится систематическая работа с родителями, так начиная с сентября, ведётся информирование детей и родителей о деятельности ОДОД, объединениях и программах. На страничках ВКонтакте: school182.ru, сайте ОДОД: odod182.wixsite.com. Обновлен логотип ОДОД, брошюрка и стендовый доклад.

Минимум 2 раза в год педагоги ДО встречаются с родителями на родительских

собраниях для разрешения проблемных вопросов и планирования деятельности. Проводят индивидуальные консультации для родителей (законных представителей) учащихся.

17.05.18 был организован и проведен Отчетный концерт объединений ОДОД.

Педагоги подготовили и показали номера и работы декоративно-прикладного творчества.

Нельзя не отметить растущий интерес детей и родителей к получению дополнительного образования в нашей школе. Бесплатность услуги, высокий профессионализм педагогов ДО и особая атмосфера в ОДОД уважения, доброжелательности и внимания педагогов к родителям и детям, творческая успешность детей привлекают внимание родителей.

В 2018-2019 учебном году планируется:

1. Проводить ежегодно мониторинг образовательных запросов учащихся, родителей (законных представителей) учащихся;
2. Пополнять копилку методических разработок, портфолио творческих коллективов ОДОД;
3. Повышать уровень профессиональной квалификации педагогов;
4. Закрыть объединения художественной направленности «Дефиле», ТБК «Магия бумаги»;
5. Открыть новые объединения художественной направленности:
 - 1) «Магия бумаги»;
 - 2) «Чудеса из бумаги»;
 - 3) «Мир из пластилина».